
Στο βίντεο που ακολουθεί, ο ΓΓ της ΟΕΝΓΕ
νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, μιλάει στην
εκπομπή “Ελεύθερος Σκοπευτής” και τον Γιώργο
Τράγκα στο κανάλι Action24, το βράδυ της Κυριακής
17 Μαΐου 2020 για την κατάσταση που επικρατεί
σήμερα στα νοσοκομεία.

Μεταξύ άλλων ανέφερε τα εξής:

Πάνω από 15.000 είναι οι ακυρώσεις χειρουργείων στην Ελλάδα. Σύμφωνα με οδηγία του Υπουργείου
Υγείας οι χειρουργικές επεμβάσεις είχαν σταματήσει επί ενάμιση μήνα περίπου. Πριν από το Πάσχα, ως
ΟΕΝΓΕ με επιστολή μας στον πρωθυπουργό είχαμε επισημάνει ότι υπάρχει λοιπή νοσηρότητα η οποία
σιγοβράζει και θα πρέπει να επανεκκινήσει η τακτική λειτουργία των νοσοκομείων, με όρους υγειονομικής
ασφάλειας βεβαίως, ώστε να αποτραπούν θάνατοι από άλλες νοσηρότητες. Το έθεσε δύο φορές και η
ΕΙΝΑΠ με ανακοίνωσή της, μετά το Πάσχα.

Επισήμανε ότι η καθυστέρηση των χειρουργικών επεμβάσεων ενέχει κινδύνους όχι μόνο ανεπανόρθωτης
βλάβης αλλά και ζωής για τους ασθενείς λοιπής νοσηρότητας. Πέρα από τις χρόνιες ελλείψεις στη
λειτουργία του συστήματος, εν μέρει αυτή η καθυστέρηση αποδίδεται στο ότι έχει μετακινηθεί μεγάλο
μέρος του –λειψού, ούτως ή άλλως- προσωπικού από τις χειρουργικές αίθουσες ή αναισθησιολόγοι καθώς
και νοσηλευτές χειρουργείου και νοσηλευτές αναισθησιολογίας, προς τις πτέρυγες αντιμετώπισης της
επιδημίας. Γεγονός που αποτελεί και σαφέστατη ομολογία από την ίδια την Πολιτεία, ότι
προσλήψεις προσωπικού στην πραγματικότητα δεν έγιναν. Κυρίως εσωτερικές μετακινήσεις
έγιναν. Έτσι τώρα, για να επανέλθει η τακτική λειτουργία στα επίπεδα που ήταν πριν την επιδημία, πρέπει
αυτοί οι συνάδελφοι υγειονομικοί να φύγουν από εκεί που έχουν μετακινηθεί και να ξαναγυρίσουν στα
χειρουργεία.

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το στοιχείο που ανέφερε στη διάρκεια της εκπομπής:

Οι ελλείψεις σε μόνιμους ειδικευμένους γιατρού, ακόμα και σύμφωνα με τα οργανογράμματα του 2012,
τα οποία λόγω 1ου και 2ου Μνημονίου είναι τόσο πολύ πετσοκομμένα που ακόμα και ο ίδιος ο κ. Λοβέρδος
που τα θεσμοθέτησε ως υπουργός Υγείας τότε, έχει αναγνωρίσει ότι ήταν πετσοκομμένα, είναι πάνω από
5.000! Οι αντίστοιχες ελλείψεις του λοιπού υγειονομικού προσωπικού είναι τουλάχιστον 25.000!

Σύμφωνα με τις πραγματικές υγειονομικές ανάγκες και όχι σύμφωνα με τα πετσοκομμένα
οργανογράμματα, οι ελλείψεις μόνιμων ειδικευμένων γιατρών είναι πάνω από 8.500 ενώ οι ελλείψεις
λοιπού υγειονομικού προσωπικού είναι περίπου 35.000!

Απαιτούνται συνεπώς επειγόντως προσλήψεις, επανέλαβε σε όλους τους τόνους.

«Ο ελληνικός λαός και συνολικά ο πληθυσμός, με την υπεύθυνή του στάση, έδωσε στην κυβέρνηση τον
αναγκαίο χρόνο που είχε ζητήσει για να ενισχύσει το ΕΣΥ», σχολίασε χαρακτηριστικά.

Στοιχειοθέτησε επίσης την εικόνα που παρουσιάζουν οι κλίνες ΜΕΘ καθώς, όπως είπε, στελέχη της
κυβέρνησης παρουσιάζουν αλληλοσυγκρουόμενα στοιχεία.




